BURSA ATATURK TEKNIK VE ENDUSTRI MESLEK
LiISESI ENDUSTRIYEL KALIP DALl OLCME BILGIiSIi-2
1-1 metre dlglistinuin kag cm’dir.

A-100 cm B-1000 cm C-100 mm D-1000 mm
2-1 metre 6l¢lstinin kag mm’dir.

A-100 cm B-1000 cm C-100 mm D-1000 mm
3-1dm 6lglsinin kag mm’dir.

A-100 cm B-10 mm C-100 mm D-1000 mm
4- 47,53 cm Olgust kag mm’dir.

A-475,3mm B-4753mm C-4753mm  D-4753cm
5- 1 parmak o6lcust kagc mm’dir.

A-2,54 mm B-25,4 mm C-254 mm D-2,54 cm
6-1 km olcusiinin kag cm ‘dir.
A-1000000cm  B-100000cm C-10000cm  D-1000 cm
7- 0,048 m dl¢usinin ka¢ mm’dir.

A-4,8 mm B-48 mm C-480 mm D-4800 mm
8- 48 m dlglstiniin kag cm'dir.

A-48cm B-48cm C-480cm D-4800 cm
9- 146 dm 6l¢lusiinun kag hm’dir.

A-0,146 hm B-0,0146 hm C-0,00146 hm D-14,6 hm
10-Ulkemizde kullanilan 6l¢li sistemi hangisidir.

A-inch B-Par mak C-Metrik D-Hektometre

11-Sirgula cetvelli 6lgme aletinin adi hangisidir.
A-Kumpas B-Mikrometre C-Delik Mastar1 D-Vida mikrometre
12-Kumpasin aleti en kiigik dlgme degeri kag mm’dir.
A-0,1 mm B-0,05 mm C-0,01 mm D-0,02 mm
13- /10 ‘luk kumpasin en kucik 6lgme degeri kactir.
A-0,1 mm B-0,05 mm C-0,01 mm D-0,02 mm
14- 1/20 ‘luk kumpasin en kucik 6lgme degeri kactir.
A-0,1 mm B-0,05 mm C-0,01 mm D-0,02 mm
15- 1/50 ‘luk kumpasin en kucik 6lgme degeri kactir.
A-0,1 mm B-0,05 mm C-0,01 mm D-0,02 mm
16-Metrik sistemde kumpasin en kiigik 6lgme degeri kag mm’dir.
A-0,1 mm B- 0,05 mm C-0,01 mm D- 0,02 mm
17-Metrik sistemdeki en hassas hangi kumpas olabilir.
A-1/10 B- 1/20 C- 1/50 D- /100
18-Metrik sistemdeki en kaba hangi kumpas olabilir.

A- 110 B- 1/20 C- 1/50 D- 1/100
19-Metrik sistemdeki kumpasin en kiigiik 6lgme degeri kag olabilir.
A-0,1 mm B- 0,05 mm C-0,01 mm D-0,02 mm

20-Sesvetitresim 6lgmeyi etkileyen faktorlerde hangi grubu kapsar.

A-lsik hatalar1 B-lsi hatalar1 C-Tezgah hatalari D-Ortam hatalar:
21-Olgme aletinin belirli zaman araliklarinda 6lgme hassasiyetinin
dogrulugu kontrol edilmesi islemine ne denir.

A-Olcenin hatalar B-ls hatalari
C-Olgme aletinin hatalari D-Kalibrasyon
- ] 22- Kumpagin élgusi kag
catvelt ¥ 0 mm’dir.
A-22,90 mm
B- 22,85 mm
Verniyer ol1 23454678 ‘9 0 C-22,45mm
T D- 22,95 mm
23- 22. sorudaki kumpas hassasiyet olarak kacliktir.
A-1/10 B- 1/20 C- 1/50 D- /100
24- 22. sorudaki kumpas ver niyerin yapihisina gor e kacliktir.
A-9/10 B- 19/10 C- 29/10 D- 39/1
Easssssssssssssssssss———— 25-Kumpasin l¢lsl kag
Cotvel & s mm'dir.
A-44,80 mm
B- 44,85 mm
Verniyer ol 2345 4678 f C- 44,45 mm
} D- 44,90 mm

26- Kumpasin élcusi

ka¢c mm’dir.
A-5,80 mm Catnl
B- 5,85 mm
C-545mm
D- 5,60 mm Younhrer .
27- Kumpasin élcuist kag
&0 5 ! mm’dir.
A-82,20 mm
B- 81,20 mm
0 1 4 2 3 1 5 & 7 8 9 10 C_ 82,15mm
1 D- 81,15 mm
28-27. sorudaki kumpas hassasiyet olarak kacliktir.
A- 110 B- /20 C- 1/50 D- 1/100

29-27. sorudaki kumpas ver niyerin yapilisina gor e kaghktir.

A-9/20 B- 19/20 C-29/20 D- 39/20
L 30- Kumpasin
30 40 5 catvel ?TLE:S(;JI rk-a(;
vemiyer B-29,45mm
0 1 2 3 4 5 & 7 & %410 C-28,90 mm
) D-28,95 mm
31- Kumpasin
olclisi kag mm’dir. 7 80 %0 el
A-66,75 mm
B-68,50 mm Vamiyer
C-69,50 mm 0 1 2 3 4 i &6 7 8 9 10
D-67,50 mm t
_— 32- Kumpasin
. o A olclsl kag
1 T Ceetel mdir
s 3 4 = A A Mernyer  B- 8,50 mm
O 1 2 & 1 & Y ) & ¥ 12 C-8,60 mm
D-7,60 mm
33- Kumpasin él¢isi
kac mm’dir. 0 & 0 atvel
A-48 mm 111
B- 47,05 mm ”|||||||||||||||“| Verriyer
C-48,10 mm o1 2 3 4 5 & 7T 4 % 10
D- 47 mm i
- = . s 0 0 34- Kumpasin 6lgiisi kag
mm'dir.
A-20,32 mm
B- 20,30 mm
0 1 2 :* 4 5 6 7 B 8 10 C- 20,28 mm
! D- 20,34 mm
35- 34. sorudaki kumpas hassasiyet olarak kaclik kumpastir.
A-1/10 B- 1/20 C- 1/50 D- /100

36- 34. sorudaki kumpas ver niyerin yapihisina gor e kaghk olabilir.

A- 69/50 B- 59/50 C- 49/50 D- 39/50
10 20 - - 50 0 37- Kumpasin dl¢lisii kag
mm’dir.
A-11,86 mm
| B- 11,88 mm
0 1 2 3 a 5 g 7 #sis 1 C- 11,84 mm
D- 11,82 mm
38- Kumpasin 6l¢isil 10 20 e 4 50 60 7
kag mm’dir.
A-11,74 mm I I I
B-11,70 mm
C-11,76 mm 0 1 2 3 4 5 @& 7*5 9 10
D-11,72 mm
10 20 30 40 50 60 39- Kumpasin 6lgisi kag
mm’dir.
A-12,60 mm
B-12,64 mm
o 1 2 3 4 5 6d7 8 9 10 C-11,64 mm
i D-12,65 mm

40-Vidah olgme aletinin adi hangisidir.

A-Kumpas B-Mikrometre C-Delik Mastar1 D-Vida mikrometresi
41-Mikrometrenin en klcuk 6lgme degeri kagctir.

A-0,02mm B-0,01mm C-0,05mm D-0,001 mm
42-Mikrometrenin ilerlemes igin hangisi sdylenebilir.

A-Dijital B-Surgulu C-Vidah D-Sayisal
43-Mikrometrenin bir tam turu kag mm’ dir.
A-1mm B-0,5mm C-0,75mm D-10 mm
44-Mikrometre airair yay baski kuvveti kag gr/f'dir.
A-250¢gr/f B-200 gr/f C-350 gr/f D-150 gr/f
Wg_ﬁ 45-Mikrometrenin dlglisii kag mm’dir.
%2—10 A-7,56 mm
S B- 8,06 mm
=0 C- 7,96 mm
~L D- 8,60 mm
46- Mikrometrenin él¢isi kag mm’dir.
A-8,67 mm
B-8,16 mm
C-7,67 mm
D- 8,66 mm




—_ ] 47- Mikrometrenin dl¢lisi kag mm’dir.
4T B A-47,32 mm
%g_ " B- 47,37 mm
= C- 47,81 mm
—~— D- 47,82 mm
——10
48- Mikrometrenin 6lclisii kag mm’ dir. a2 =
A-2550 mm %E— 0
B-25 mm =
C-24,50 mm =
D-24 mm —~L
T 49- Mikrometrenin ol¢lsi kag mm’dir.
0 B E A- 28,99 mm
= o B- 28,51 mm
§—a5 C- 29,49 mm
= D- 28,49 mm

50- Mikrometrenin 6lcusti kag mm’dir.
A-17,33 mm

B-17,34 mm
C-17,35mm
D-17,32 mm
T 51- Mikrometrenin 6l¢usii kag mm’dir.
0o E A-18,99 mm _
Wio B-19mm TR
= s C- 19,01 mm
= 0 D-18,88 mm
el
52- Mikrometrenin él¢lisi kag mm’dir. I

A-46,92 mm B-46,93 mm C-46,41 mm D-46,42 mm
53- Sekilde gor tilen komprator (in ucu kag mm hareket etmistir.
A-12,25mm B-12,20 mm C-8,72mm D-8,78 mm
54-K omprat6r iin hassasiyeti kag mm’dir.
A-0,00 mm B-0,02mm C-0,05mm D-0,001mm
55- 1/2*" parmak o6lcusii kagc mm eder.
A-12,25mm B-12,20mm C-12,70mm D-25,40 m
56-Matkap uc acisi hangisidir.
A-120° B- 115° C-122° D- 118°
57-Sertlik 6lgme yontemlerinden biridir.
A-Packard B-Brinell  C-Vickers D-Rockwel -
58- Olgme ortam sicakhigr ve 8lgme bask kuvveti ile ilgiTagiegeften
hangisi dogrudur.
A-22°C/250gr B-25°C/200gr C-25°C/250gr D-20° C /250
59- Standart dlgme ortam sicakhigr kac®dir.
A-20°C/22°C B-20°C/25°C C-20C/24°C D-18°C/22°
60-Whithworth icgen vida kalem u¢ acisi kagdir .
A-55° B-30° C-60° D-45°
61-Karevidanmn vida profil agis kagedir.
A-0° B-180°  C-90°  D-45°
62-Torna tezgahinda 60° konik tornalamaicin siper ac kagdir.
A-60° B-30° c-20° D-15°
63-Punta matkabi koruyucu havsa agis kagedir.
A-118° B-120° C-122°  D-115°
64- 12,79 mm 6l¢lsl asagidaki hangi 6lcu aletinde dlculebilir.
A-1/50 ‘luk kump. B-1/20luk kump.C-1/10'luk kump.D-Mikrometre
65- 22,78 mm 6l¢lisi hangi dlcl aletlerinde él¢llebilir.
A-1/50 ‘lik kumpas - Mikrometre B-1/20'luk kumpas—Mikrometre
C-1/10'luk kumpas - Mikrometre D-Mikrometre
66- 18,80 mm d&lgusi hangi 6lcu aletlerinde dl¢llebilir.
A- 1/10 - /50 ‘lik kumpas - Mikrometre
B- 1/10‘luk-1/20'luk -1/50 ‘lik kumpas- Mikrometre
C- /20 - 1/10'luk kumpas - Mikrometre ~ D- Mikrometre
67- 18,85 mm dlciisii hangi 6lcu aletlerinde dl¢ilebilir.
A-1/20 ‘lik kumpas-Mikrometre
B-1/10'luk-1/20‘luk -1/50 ‘lik kumpas- Mikrometre
C-1/20 - 1/10'luk kumpas - Mikrometre
D- Mikrometre-K omprator
68- 12" cwvatanin dis Ustu capr kag mm.’ dir

A-12,7mm B-13 mm C-10,55 mm D-22 mm
69- 3/4” cwvatamin dis Ustl capr kag mm.’ dir

A-16,55mm B-17mm. C-18,55mm D-19,05mm
70- 3" olcisi kag mm.’dir

A- 75,55mm B- 76,2 mm C-77,2mm D-75mm
71- 5/8 " dlglist hangisidir.

A-15875mm B-16 mm C-15,880mm D-15,5 mm
72- Hangisi ibreli kontrol aleti degildir.

A-Mastar B-Komparatér C-Passametre D-Passimetre

73-Bir isin usuline uygun olarak yapilip yapilmadiginin incelenip
denetlenmesine ne ad verilir.

A-Kontrol B-Olgme C-Mikrometre D-Kumpas
74-Silindirik is par ¢alarimin dis ¢aplarimin seri olarak kontrol
edilmesinde hangi alet kullamlir.

A-Mikrometre B-Catal mastar1 C-Kumpas
75-Hangis dijital kumpaslarin avantajlarindandir.

A-Okuma hatas oran dusuk B-Ol¢iim zamam kisalir

C-Hem ‘mm’ hem de‘inch’ olarak dlgiim yapar D-Heps
76-Verilen tampon mastarimn 36 mm olan anma 6l¢uist tolerandar
Uzerinde verilmistir . Gecer gegmez tar afin ol¢lleri hangisidir
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77-Gerek dovme sirasinda ger ekseisil islem sirasinda geliklerin
ylzeyinde meydana gelen oksidasyona ne ad verilir
A-Tufal olusumu B-Parlaklik  C-Renk degisimi D-Korozyon
78-Demirin ergime der ecesi asagidakilerden hangisidir.

A-768°C B-1110°C C-1535°C D-2080°C
79-Sertlestirilen kahip elemanlar1 hangi sertlik 6lgme metodu ile
sertlikleri él¢ulur

A-Rockwell A B-Rockwell B C-Rockwell C D-Rockwell D
80-Asagidakilerden hangisi hava celiginin isaretidir

A-HB B-HSS C-HRC D-WS
81-Asagidakiler den hangisi yag ¢eliginin isaretidir

A-HB B-HSS C-HRC D-WS

82-Sertlestirilmis ¢eligin kismen yumusatihp ic gerginliklerini aima
tavina ne ad verilir
A-Normallestirme B-Yumusatma C-Sertlestirme D-Menevisleme
83-Karbon, ¢eligin hangi 6zelligini arttirir
A-Sertlik B-Dayanim  C-Paslanma
84-1sinan malzemede hangi degisim beklenir
A-Malzeme boyu uzar B-M alzeme boyu kisalir
C-Malzeme boyu degismez D-Malzeme buzulr
85-Kahplarinda disi plaka ve zmbalarin sertligi kag HRc olmalidir

D-Yumusama

A-30-35HRc  B-45-50HRc C-58-62HRc D-70-75HRc
86-T Urkiye' de standartlari diizenleyen kurum hangisidir

A-TSE B-MKE C-ANSI D-1SO
87-Diinya ‘da normlari diizenleyen kurum hangisidir

A-DIN B-JIS C-ANSI D-1SO
88-Amerikan normu hangisidir.

A-DIN B-JIS C-ANSI D-1SO
89-Almanya’nin normu hangisidir.

A-DIN B-JIS C-ANSI D-1SO
90-Japonya’min normu asagidakilerden hangisidir.

A-DIN B-JIS C-ANSI D-1SO

91-Tirkiyekendi standart kurumunu kurana kadar hangi tlkenin
normunu esas almistir.

A-DIN B-JIS C-SAE D-ISO
92-Delme-kesme kalip plaka montajinda nasil civatalarin kullanmlir
A-Allen baslh B-Alt1 kose bashC-Tornavida yarikhh D-Havsa bash
93-Bir metalin baska metallerle yapmis oldugu karsima ne ad verilir

A-Sementasyon B-Bilesim C-Ayrisim D-Alasim
94-Talas kaldirmaksizin 6zdes aym par ¢alarin imalatinin yapildigi
mekanik aparatlara ne denir.

A-Aparat B—Kalp C-Mekanizma  D-Fikstir
95- Sekil 1'deki baglant: elemanimin anilma ismi tlkemizde kullamlan
olcl sistemine gore ne olabilir.

A-GOmme bash metrik civata B-Allen bash inch civata
C-impus bash inch civata D-Allen veya Iimpus bash metrik civata
96- Sekil 1 deki baglanti elemamnin C 6l¢lst daima neolur.

A-C=A/5 B- C=B C-C=Bx0,8 D-C=A/B
97-Baglant1 elemaninin sipariste kullanilan kodlamasin sekil 1
ismlendir mesine gor e yapiniz B A

A-M AxC B- M CxA

C-M CxB D- M BxC

98-Metrik Uicgen vida kaleminin ug 1)

1

acis kag der ecedir ? = :

A-55°  B-30° C-60° D-45° Sekil 1

99- Saat ibresi yoniinde déner ek ilerleyen vidamin adi nedir.
A-Sol helis B-Sag helis  C-Sag vesol helis  D-Helis

100-Isiya en yliksek dayammi olan element hangisidir Free!

A-Krom B-Nikel C-Wolfram D-Vanadyum ||

Sinav sireniz bitmistir. »

Sinav kitapaigim ve cevap kagidini teslim ediniz.
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